

ТРУЖЕНИКИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ! ШИРЕ ВНЕДРЯЙТЕ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОДРЯД! БОЛЬШЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ, ИНИЦИАТИВЫ, ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА КОНЕЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ТРУДА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## А ПРОДУКТИВНОСТЬ НЕ РАСТЕТ

### ЗАМЕТКИ С СОВЕЩАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА

Состоялось совещание животноводов района, на котором были рассмотрены итоги работы животноводов за 9 месяцев нынешнего года и определены задачи зимне-столового содержания скота. С докладом выступил главный зоотехник РАПО В. А. Базэр. В прениях по докладу приняли участие директор ветбаклаборатории Г. Ф. Ломакина, гл. ветврач совхоза «Гарадановский» Г. Н. Липатникова, гл. зоотехник совхоза «Унггинский» В. П. Сараханов, бригадир животноводов совхоза «Арсеньевский» В. И. Шмидт, инженер линейно-монтажного управления А. Н. Козаков, инженер-энергетик РАПО С. А. Лобанов, директор совхоза «Барачатский» В. А. Горх, управляющий первой фермы совхоза «Крапивинский» С. О. Бельц, начальник отдела животноводства областного агрокомитета Р. П. Карагод. Вел совещание председатель РАПО Г. И. Дементьев.

Список выступивших в прениях я привел не случайно. Почти все они организаторы производства животноводческой продукции, поэтому и речь на совещании шла в основном об организациях производства. Много еще на этом важном участке работы у нас нерешенных вопросов. План девяти месяцев по продаже государству молока район выполнил на 97 процентов, мяса — на 110. И по молоку, и по мясу выполнили план только три совхоза: «Каменский», «Борисовский» и «Крапивинский». В чем причина?

— Непосредственный производитель молока и мяса, — сказал в своем выступлении В. А. Горх, — бригада животноводов во главе с бригадиром. Как будет работать бригада, такими будут надои и привесы. Но до каких пор люди будут получать за свой труд по принципу: чем выше надой и привесы, тем ниже расценки? Надо внедрять коллективный подряд, повышать роль бригадира в бригаде, надо платить людям за труд. На первой ферме у нас, в Скарлюпине, в бригадах внедрена балльная оценка труда. 600 коров на этой ферме, в прошлом году от коров было получено почти по 3000 кг, а в будущем животноводы перешагнут трехтысячный рубеж. Поэтому что главное в любом

деле — человеческий фактор...

Да, главное в любом деле — человеческий фактор. Лучше всего проявляется этот фактор в работе колхозников по бригадному подряду. Бригадный подряд в обслуживании молочного стада в районе внедряется. Но как? 23 бригады в районе работают пока по бригадному подряду и обслуживают они 6950 коров, то есть 47 процентов дойного стада.

— В колхозе «Коминтерн» Ленинск-Кузнецкого района ни экономисты, ни зоотехники — никто не стоит в стороне от внедрения подряда. Экономист учит людей считать, зоотехник — технологии производства. В результате люди работают высокопроизводительно и зарабатывают хорошо, — сказала в своем выступлении Р. П. Карагод.

Плохая организация производства дает плохие и результаты труда. К низкой производительности труда, высказали мнение многие участники совещания, ведет и плохая забота о людях. Во многих хозяйствах района можно было бы организовать в животноводстве двухсменку, но как это конкретно делается — мало кто знает и к соседям за опытом никто не едет. Негде животноводам иногда бывает обогреться и просушить одежду, не организован горячее питание, мало проводится заботы о телятниках.

Важную роль в сохранности дойного стада и молодняка ветеринарных служб.

В совхозе «Гарадановский» за 9 месяцев падежи животных, на 147 голов меньше, чем в прошлом году. Резко сократить падеж помогла большая профилактическая работа. Своевременные прививки телятам, использование лучших препаратов и заготовленных впрок многочисленных лекарственных трав при лечении болезней — вот основа успеха. Предложил председателя РАПО Г. И. Дементьева изучить опыт гл. врача Г. Н. Липатниковой, провести в совхозе «Гарадановский» семинар ветеринарных работников, а может быть, и организовать школу имени смисла.

Заботясь о механизации трудаемких работ в коровниках и телятниках, не

всегда животноводы уделяют должное внимание микроклимату в помещениях. Сырость, загазованность, сквозняки вредно отражаются на здоровье животных и неизбежно снижают их продуктивность. Но особенно трудно зимовать молодняку под открытым небом. Сделать защиту от ветра, постелить солому, накрыть загон там, где отдыхают ночью животные, подогреть воду для питья нетрудно, а зимовать скоту уже легче, на заботу он всегда отвечает привесами.

Есть теленок — есть молоко. Значит, больше нужно получать телят, больше заботиться о коровах, ушедших в запуск. Но именно эти коровы остаются долгое время без внимания. Их кормят кое-как и лечат не лучшим образом. Но вот корова отелилась. И что же? Ждут от нее обильного молока и крепкого теленочка, а откуда ей, тощей и забытой, все это взять? На низком уровне во многих хозяйствах достоверность физиологии коров. В совхозе «Унггинский», животноводы которого много приложили в нынешнем году для повышения продуктивности коров, на эту сторону дела обращают почему-то мало внимания. В сентябре достоверность коров у них составила 64 процента, в августе — 69. А можно ли работать со стадом, не зная, какая корова стельная, а какая нет?

Нет во многих хозяйствах кормоцехов, грязными, вместе с землей, скармливаются корнеплоды...

Многое дельного, положительного и критического говорилось на совещании. Но ведь и раньше на подобных совещаниях говорили не безделнико, а про-дуктивность скота в районе не растет. Одни бригады, фермы, хозяйства добиваются хороших надоев и привесов, другие не могут осилить и половины того, и в целом район из пятилетки в пятилетку топчется на месте. Почему? Ответа на этот вопрос на совещании не прозвучало. Наверное, потому, что очень уж не простой он, этот вопрос. А искать причину надо. Иначе и в 12-й пятилетке район в производстве молока и мяса, несмотря на многочисленные собрания и совещания, будет стоять на месте.

А. ШЕВНИН.

### За победу в областном соревновании

После долгого перерыва переходящее Красное знамя вновь украсило Крапивинскую инспекцию государственного страхования. Вручили его нам за победу в областном социали-

стическом соревновании родственных учреждений.

Немало потрудился наш коллектив, и вот результат. План третьего квартала выполнен качественно во всем видам. В цифровом исчислении — на 109,8 процента.

В соревновании внутри инспекции победителями признаны бригады Валентины Никандровны Масловской и Мелании Ивановны

### К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ 1987 ГОДА Ремонт продолжается

Механизаторы и рабочие ремонтируют и поставляют на линейку готовности. Незначительные недоделки у некоторых из них не в счет, они будут устранены, как только будут получены запасные детали.

Идет ремонт тракторов и автомобилей. В ремонт-

ном зале мастерской просто, чисто, тепло. Разобранные и налаживаются пять тракторов и два автомобиля. Спокойная, уверенная рабочая обстановка в ремонтных цехах. Трудно давать прогнозы, но по всему видно, что и в нынешнем году тарадановцы подготовят технику к полевым работам хорошо и вовремя.

Н. ЯКУНИН.

ву, Валентину Михайловну Павлову, Елену Прокопьевну Тришину, Галину Федоровну Жукову и других.

А ведь работать иногда приходится, что говорится, за двоих. Желающие работать в совхозе имеются, в адрес администрации приходят письма-запросы из разных уголков страны, приезжают люди для личных встреч. Однако кадро-

### ПРОБЛЕМЫ СВИНОВОДОВ

## ЦЕНОЙ КАКИХ УСИЛИЙ?

Показатели работы свиноводов совхоза «Каменский» за девять месяцев неплохие: валовой привес при плане 362 т составил 3/6 т, среднесуточный привес превышает плановый на 87 г. Близки каменцы к выполнению годового плана по сдаче мяса государству. Больше, чем в прошлом году, продано поросят населению (2582).

И все-таки, несмотря на благополучную цифровую картину, в хозяйстве обеспокоены положением дел, создавшимся в настоящее время.

Проблема — корма, вернее их сбалансированность. Чтобы избежать авитаминоза поросят, падежа, крайне необходима в рационе рыба, — рассказывает главный зоотехник совхоза А. М. Мишин. — И здесь мы в безвыходном положении. Покупка этого ценного для поросят продукта через торговую сеть и даже несколько тонн завезенного рыбьего жира — проблемы не решат. Ведь поголовье немалое — 7000. В настоящее время кормим фуражом. Нужен еще и комбикорм. Ждем помощи от РАПО в перераспределении концентрированных кормов по совхозам...

Многое, несомненно, зависит от микроклимата в корпусах, — вступает в разговор помощник бригадира Н. А. Качканова. — К полной реконструкции, которую планировали провести за летний период, не приступали. Сделано кое-что по ремонту. Обстоятельства сложились так, что вынуждены были перебросить все силы на строительство Попереченской школы. А тут другая беда: во время грозы от молнии загорелся свиняник. Значит — непредвиденный ремонт крыши.

В корпусах очень сырьи. Нынешним летом переделана система отопления: подняты трубы наверх. Но как

та группы 2—4. Этот корпус больше всего доставлял хлопот из-за плохого микроклимата. В летние месяцы помещение «отдыхало» от поголовья. Несколько раз проводили санитарную обработку. Пerekрыли крышу, переделали канализацию. Должны быть и результаты летних забот и усилий...

Нелегок труд свинарок. Механизация трудаемких процессов пришла на помощь только в откормочных помещениях, женщины надеются лишь на свои руки. И трудятся добросовестно, с большой ответственностью. Нередко в числе лидеров внутрисовхозного соцсоревнования называют Наталью Герасимовну Киязеву.

В. ПАНАСЮК.

На снимке: Н. Г. Киязева и В. М. Павлова.

Фото В. Евстигнеева.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

**ПОЧЕМУ МОЛЧИТ СТЕННАЯ ГАЗЕТА?**

Во имя чего человек взял в руки перо? Чтобы увидеть свое имя в газете? Конечно же, нет. И стенная газета не для этого выходит. Через стенную газету хочется передать отношение к товарищу, поделиться мнениями. С другой стороны, хочется помочь делу — совхозу, родному селу, в котором живешь. И если это удается, то испытываешь радость, удовлетворение.

Было это в 1974 году. Дали мне партийное поручение: выпускать стенную газету «За урожай». Каждый месяц делали ее. Рассказывали о лучших людях села, передовиках труда, активных общественниках. Их самих привлекали к участию в печати, чтобы делились опытом. Критиковали любителей «зелено-го змия», прогульщиков.

Чтобы не упускать из поля зрения важное, злободневное, четко планировали номера. Газету делали не только из тех замечаний и корреспонденций, которые поступали самотеком, но и организовывали материалы на заранее намеченные темы. Партийный комитет постоянно вникал в наши дела, помогал, давал добрые советы, а вместе с тем и строго спрашивал за допущенные ошибки.

Но уж если стенгазета справедливо указала на недостатки в работе фермы или бригады, обоснованно покритиковала кого-то, члены редакции были уверены: меры будут приняты. И люди видели, что написанное и подсказанное ими помогает, что ошибки устраняются, а хороший опыт получает распространение, они уважали свою стенную газету, верили в ее силу.

И я, как редактор, понимал, что вручено нам

сильное и острое оружие — стенная печать. Дорожил доверием коллектива, делал все, чтобы с честью справиться с почетным партийным поручением.

Все это было. Сейчас стенная газета молчит. И не один год, а с 1984. Секретарем парткома совхоза был избран молодой коммунист Александр Анатольевич Портала. Так получилось тогда, что в редакции остался я один. Кто уехал, кто на пенсию ушел. И был я тогда, как говорится, и жнец, и швец, и на дуде игрец. Ясно, что непорядок это. Ненормальное положение. Не может один человек газету выпускать. Иду за советом и помощью к секретарю парткома. Внимательно выслушал меня Александр Анатольевич, записал себе в блокнот мои просьбы и пообещал все эти вопросы решить. Да я и не думал иначе. Заботы то у нас общие. Не для меня лично стенная газета должна выходить.

Прошло еще какое-то время. Без изменений. Я еще несколько раз заходил в партком. И заметил безразличие со стороны секретаря. Создалось впечатление, что ему стенная газета ни к чему. Выходит — хорошо, не выходит — ну, и ладно. От меня просто отмахнулись: ты редактор, ты и выпускай газету. Прошел год. Я думал так: секретарь парткома еще молодой, со временем поймет значение стенной газеты, тем более, что она является органом партийного комитета. Но время шло, а отношение к стенной газете не менялось. Все то же безразличие! Тогда я написал в районную газету «Заветы Ленина». Цель была одна: обратить внимание парткома на свой

печатный орган. Заметку не напечатали, а дали совет сказать об этом на отчетно-выборном партийном собрании, что я и сделал. Выступил с резкой критикой в адрес партийного комитета. Но... мне дипломатично дали понять, что, мол, я не прав, критикуя секретаря парткома. Хотя в отчетном докладе о работе стенной газеты не было сказано ни одного слова.

Меня от партийного поручения никто не освобождал, но ни разу не спросили о его выполнении. По инерции какое-то время газета выходила, а потом вообще перестала существовать. Возможно, и я руки опустил, хотя это и не делает мне чести. Но надо и с парткома спрашивать.

А в совхозе меня, как не работающего пенсионера, сняли с партийного учета совхозной партийной организации и рекомендовали встать на учет в территориальную, что при Тарапановском сельском Совете. Видимо, совхозной партийной организации я стал не нужен. И помочь моя не нужна.

Кстати, в территориальной организации я уже год на учете, но ни разу меня не пригласили на партийное собрание. Попытался найти секретаря партийной организации, но оказалось, что его нет. Была избрана секретарем Н. А. Романова, но она ушла декретный отпуск. И кто за нее остался, не известно. В общем, нет партийной работы в этой организации. Так я понимаю. Собрания не проводятся, партийных поручений у многих нет. В том числе и у меня. Хотя партийные взаимосвязи приличны. Этот параграф устава КПСС и я сблюдаю.

**Г. ШАРОПИН, пенсионер.**

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Как известно, в бригаде, выступающей сегодня первичной ячейкой трудового коллектива, закладывается фундамент успешной трудовой и общественной деятельности, решаются многие вопросы управления производством и стимулирования эффективной работы. Поэтому закономерно, что профсоюзы активно способствуют развитию бригадной формы организации труда. За годы прошедшей пятилетки в целом по нашему району количество таких бригад увеличилось на 25 процентов. В настоящее время их у нас 88, причем почти половина из них работает на бригадном подряде и распределяет заработную плату по КТУ.

В этих условиях стало очевидным, что

**СМОТР ПРОФГРУПП**

стройка в организации труда требует определенных сдвигов в структуре профсоюзных организаций. Поэтому было принято решение о создании в каждой бригаде профсоюзной группы. Принцип «бригада — профгруппа» нашел поддержку на местах, и сегодня мы можем сказать, что работа в этом направлении у нас в основном завершена. Наряду с этим были приняты меры для повышения активности профсоюзных групп. Этому способствовала организация соревнования между профгруппами в форме общественного смотра под девизом «Работать без отставших, без нарушений трудовой дисциплины, без травм и аварий».

В соответствии с условиями областного совета

профсоюзов в райкоме были разработаны условия соревнования, порядок и показатели подведения итогов на всех уровнях и меры поощрения. Какие же показатели являются определяющими для победы? Их три: наиболее эффективное выполнение установленных заданий, полное отсутствие нарушений трудовой и общественной дисциплины и работа в течение года без травм и аварий.

По итогам смотра три профгруппы награждаются в районе Почетными граммами райкома профсоюза и денежной премией на приобретение культурно-просветительского инвентаря или организацию массовых мероприятий. А профгруппы поощряются льготными ту-

## ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

**Чествовали шоферов**

Накануне Дня работников автомобильного транспорта в совхозной столовой чествовали шоферов. Как почетных гости пригласили на вечер ветерана труда и войны И. И. Иванова. 40 лет за рулем — таракановский шофер Ивана Ивановича, а пути дороги фронтовые пролегли для него от Сталинграда до Берлина...

Встречу открыли участники художественной самодеятельности. Затем директор совхоза Н. Д. Земсков, кратко рассказал о состоянии дел в хозяйстве, о вкладе автомобилистов в решение общих задач. А сделано ими немало: водители поработали лучше и эффективнее в сравнении с годом прошлым, перевезли план по грузоперевозкам.

Главный инженер совхоза Н. П. Спиридонов зачитал приказ о премировании

и награждении в честь профессионального праздника передовых автомобилистов. Почетные грамоты вручены шоферам В. Р. Ельцову, С. М. Лихачеву, В. И. Гертеру, Ю. Н. Спиридонову, В. В. Тришину. Большая группа автомобилистов награждена денежными премиями за высокие показатели, достигнутые в социалистическом соревновании.

Ветеран войны и труда И. И. Иванов поделился воспоминаниями, связанными с работой шоферов.

Участники художественной самодеятельности подарили виновникам торжества свои конкретные номера: песни, стихи, танцы. А затем были игры и аттракционы, танцы и викторины. Все вместе исполнили «Гимн шоферу». Каждому водителю в память о привезенном вручили сувениры.

**Б. ДОБРОХОТОВ,**  
селькор.

## ХОЧУ СПРОСИТЬ

**Кому есть дело до меня?**

Я хочу через нашу районную газету спросить у главного инженера РАПО, как мне работать дальше. Около года назад я получил новый «Казахстан» с «сухозаряженным» аккумулятором и до сих пор не могу залить его, так как нет электролита. Завожу трактор ремешком, мучаюсь, так как мешают многочисленные шланги.

Отказали водяной и малярный указатели, но ни главному инженеру нашего совхоза, ни заведующему ремонтной мастерской, сколько я к ним обращаюсь, до меня дела нет. Им не нужно, а мне работать зимой без приборов нельзя. И еще. Никакие техходы у нас в совхозе нам никто не делает, делаем их сами, но за них нам не платят.

**Я. ТИМОШЕНКО,**  
тракторист совхоза  
«Арсеновский».

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

**Ни количества, ни качества**

Еще не было сильных морозов, а от многих жителей нашего совхоза поступают жалобы, что мерзнут. Холодно в школах, больницах, детском садике. Казалось бы, к зиме все готовились ответственно. И отопление отремонтировали, и котельные. И уголь подвезли. Но вот беда, не горит уголь. На крапивинской шахте отпускают его такого качества, что он не пригоден. Да и такого количества угля нам явно недостаточно. Так, например, по нарядам завезли мы 300 тонн. Это на целый квартал! А требуется нам где-то две тысячи. В общем, нет ни количества, ни качества. Какой выход? Ездили наши ходатай в г. Ленинск-Кузнецкий, на другие шахты, но, как говорят, дали нам от ворот поворот. А как быть с жалобами?

**А. РОГОВА,**  
председатель головной  
группы народного  
контроля совхоза  
«Ульгинский».

**А. ЧЕРНЫХ,**  
член головной группы  
народного контроля,  
главный агроном совхоза  
«Ульгинский».

## ПЕРЕСТРОЙКА: ДЕЛА И ЛЮДИ

**Б**ОЛЬШЕ месяца прошло с того времени, о котором хочу рассказать со всей правдой, со всей искренностью. Обида не прошла, не забылась. Наоборот, со временем только обострилось чувство удивления, чувство негодования. Даже четче обозначилась неправда тех, на кого мы так надеялись.

Работаю я в Зеленогорском Доме быта бригадиром. Наша бригада шьет легкое платье. План не делаем. С заданием не справляемся. Не только мы, но в целом весь Дом быта. Из 15 видов услуг только по двум показатель хороший. Мы давно знаем, что мы плохие. Говорю это без иронии. Нас постоянно, из месяца в месяц, из квартала в квартал упрекают за то, что не выполняем план: «Не умеете работать!», «Не хотите работать!», «Не можете!».

Неправда. Хотим работать. Потому что получаем от выработки. Зарплата в 60—70 рублей никого не устроит. Но как выполнять план? Кто поможет разобраться в нашем стабильном отставании? И вдруг узнаем, что нас будут заслушивать на комиссии при исполнкоме районного Совета. Перед сессией. Накануне приехала девушка из плановой комиссии райисполкома. Она готовила наш вопрос на комиссию. А мастер Дома быта Нина Васильевна Михеевой тоже поручили подготовиться и отчитаться. Мы вместе с ней и поехали в райисполком 24 сентября. С надеждой: поругают, укажут, но

и помогут. Вместе определимся, как дальше быть, чтобы выйти, наконец, из числа отстающих коллективов. Мы, действительно, сами зашли в тупик. Нет, права, помощи нет ниоткуда, а шишки — отовсюду.

Ехали в Крапивино, Нина Михеева мне и говорит: «Ну, Нина, надо использовать такую возможность. Хоть раз выговоримся, про все свои беды расскажем. Поделимся. Помощи попросям, совета. А то все ругают нас, ругают. Надоело. Что уж мы совсем не понимаем, что план надо выполнить?». И я с мастером была полностью согласна. Да и кто из наших не согласился бы? Валя Лежачева? Валя Афанасьевна? Ирина Максимова? Нина Ковалюк? Виктор Комаров?

Но что было там, на комиссии, стыдно вспомнить. Как нас встретили, как нас слушали, как с нами разговаривали!. Я была шокирована. Для Нины Михеевой этот разговор был ударом. Людмила Алексеевна (которая приезжала к нам в Дом быта) была ошарашена. Только Михеева начала рассказывать, делать анализ работы по всем видам, как ее прервали: «Короче!». Мастер опять про цифры, факты и причины. Не дослушали. Обвинили: «Как вы могли явиться сюда неподготов-

ленными?». А мы ли не готовились? Да, не выполняем план. Разберитесь. Виноваты мы — накажите. Не — помогите. Все «разбирательство» было до такой степени скомкано, что нам даже рта раскрыть не дали. Члены комиссии торопились на сессию. А мы-то думали: разбор так

в Кемерово на ремонт машинку (которая вшивает замки и т. д.). Не знаем, где ее искать. Бензин ищем сами. Это когда нам выделяют машину для выезда на село. Мы ведь ищем заказчиков где только можем. Съездим в Банново или в Междугорку, примем там заказы у сельчан, а

приходит время везти изделия на примерку — опять проблема с транспортом. Сегодня не поехали, завтра не съездим, послезавтра не сумеем, а там и заказчика потеряем. Это точно. Противно.

Дальше. Чем работать? Нет приличных тканей. Посмотрите на витрину. Кто рискнет шить вещь из того, что у нас есть? Как это привезли меха. Воротники из лисы, песца. Мы же ни одного заказа не оформили. Нет хорошего драпа. Принимаем заказы на трикотажные изделия. Заказчик ждет их подолгу. Не дождавшись, отказывается пользоваться услугой. В районном Доме быта с работой проще — больше заказов. Недавно прослышила я, что их бригада по ремонту верхней одежды много заказов приняла по перекрытию полушибуков. Работают с нагрузкой. А наши без работы сидят. Ну, я по простодушию поехала к ним просить: «Уделите несколько заказов, у нас план не идет». Не отдали.

Я могла бы сейчас много всего рассказать. Назвать причины, из-за которых не

складывается план. Но мне и всем нашим девчятам интересно знать мнение нашего руководства. Пусть через газету так же откровенно ответят нам, чем помогают. Как способствуют нам, чтобы мы стабильно выполняли план? Особенно необходимо прочитать конкретные рекомендации депутатов, членов той комиссии, что «разбиралась» с нами.

**Н. ИВАНОВА,**  
бригадир Зеленогорского  
Дома быта.  
**ОТ РЕДАКЦИИ.** Я видела 24 сентября, в каком состоянии, в каком настроении вышли из здания райисполкома мастер Н. В. Михеева и бригадир Н. А. Иванова. Было время улечься эмоциям и вскользнувшимся чувствам. На днях спросила у бригадира: «Ну, как дела, как работает?». Она и рассказала мне все. А мастер добавила: «Нас даже с решением не ознакомили». Заместитель председателя плановой комиссии райисполкома Л. А. Тюменцева готовит по просьбе редакции статью. Я просила, чтобы была она объективна, обстоятельна и глубока по сути своей, давала ответы на вопросы, интересующие весь коллектив Зеленогорского Дома быта. Действительно, пора вникнуть в суть, сделать компетентный анализ. Не только указать и наказать, но и определить конкретный выход из положения. Коллектив не хочет быть в отстающих. Значит, надо помочь ему преодолеть этот барьер. Хотя забросать шишками, конечно, легче...

**И. МОШНЕНКО,**

# ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ристическими путевками. А в целом профгруппы за хорошую работу поощряются памятными подарками. Почетными грамотами.

Анализ показывает, что высоких результатов профгруппы добиваются, как правило, там, где администрация и профкомы заботятся о создании хороших условий для более полного проявления активности трудающихся. В свое время В. И. Ленин говорил о том, что новое общество строится «не на энтузиазме непосредственно, а при помощи энтузиазма, рожденного революцией, на личной заинтересованности, на хозяйственном расчете». Это ленинское положение полностью сохраняет свою актуальность и в наши дни. Поэтому одной из важнейших задач администрации и профкомов

Где сумели добиться этого, там и лучше результаты.

Примером творческого отношения к развитию трудовой активности и организации соревнования могут служить совместная работа бригадира Е. С. Костыгова и профгруппы И. П. Беликова, бригадира И. В. Монсекенко и профгруппы Т. И. Червяковой из совхоза «Банновский», бригадира С. М. Асеева и профгруппы Р. П. Ашепковой, автомеханика Ю. Журавлева и профгруппы В. Я. Новикова из совхоза «Тарадановский», бригадира Г. А. Бухтакиной и профгруппы М. Б. Шамшурина, зав. РТМ В. И. Еремеева и профгруппы Ю. А. Шестакова из совхоза «Борисовский». Усилия соревнующихся в этих коллективах направляются прежде всего на повышение производительности труда и улучшение качеств-

ва продукции, соблюдение строжайшего режима экономии. Выполнение этих показателей находит отражение в личных КТУ членов бригады. Итоги соревнования здесь подводятся ежедневно. При этом учитываются не только производственные показатели, но и уровень взаимопомощи, результаты работы наставников. Поэтому не удивительно, что соревнование в этих профгруппах носит боевой, направленный характер и в значительной степени способствует выполнению планов и обязательств каждым членом коллектива, а в результате бригады работают без отставших.

Внимательный анализ результатов смотра позволяет райкому профсоюза выявить ряд недостатков в организации соревнования профсоюзных групп. Многие профсоюзные комитеты сориентировали бригады

на формальный «всеохват», не подводят итоги соревнования по месяцам, не прислушиваются к мнению профсоюзных групп, не спрашиваются с планами. Такие факты наблюдаются в профсоюзных комитетах совхозов «Мунгатский», «Ульгинский», «Мельковский», «Березовский», Кемеровского ОПХ. Проверка и анализ также помогли не только выявить недостатки, но и наводят на мысль о необходимости обсудить назревшие проблемы на представительном совещании бригадиров, профгрупп, организаторов соревнования различных уровней. Собраться не для парадного отчета, а чтобы совместно наметить реальные пути повышения эффективности труда. Польза от такой встречи будет очевидна, так как непосредственное общение с людьми во стократ полезнее любой, даже

самой толковой бумаги. Проведение смотра-соревнования профсоюзных групп под девизом «Работать без отставших, без нарушений трудовой и общественной дисциплины, без травм и аварий» способствует, как свидетельствуют цифры, улучшению работы бригад-профгрупп. Так, за 9 месяцев текущего года не было нарушений в профгруппах совхозов «Банновский», «Барачатский», «Борисовский». Уменьшился травматизм по сравнению с прошлым годом в совхозах «Тарадановский», «Арсеновский», «Борисовский», «Мельковский». Смотр-конкурс профсоюзных групп продолжается.

**М. САВИНЦЕВ,**  
председатель райкома  
профсоюза работников  
агропромышленного  
комплекса.

# БЫЛО ЛЕТО, БЫЛА ВОЗМОЖНОСТЬ

## К ИТОГАМ ЛЕТНЕ-ПАСТБИЩНОГО СОДЕРЖАНИЯ СКОТА

В первой колонке показан удой молока от коров за летне-пастбищный период 1986 г., во второй — плюс или минус по сравнению с 1985 г.:  
 «Арсеновский» 1294 —42  
 «Банновский» 1277 —37  
 «Барачатский» 1239 —45  
 «Березовский» 1238 +76  
 «Каменский» 1228 +99  
 «Тарадановский» 1222 —4  
 «Борисовский» 1204 +100  
 Кемеров. ОПХ 1200 —15  
 «Ульгинский» 1191 +46  
 «Голиковский» 1150 +20  
 «Мельковский» 1130 +57  
 «Крапивинский» 1100 +2  
 «Скарюшинский» 1083 +26  
 «Мунгатский» 955 —177  
 По району 1175 +3

Управляющие фермы  
 Совхоз «Арсеновский»  
 Левин В. А. 1359  
 Левин А. С. 1310

Совхоз «Банновский»  
 Кошкин Г. М. 1354  
 Кобер А. К. 1300  
 Баженов В. М. 1155

Совхоз «Барачатский»  
 Альберт А. К. 1468 —224  
 Фимцев В. И. 1127 —66  
 Совхоз «Борисовский»  
 Кизиев А. К. 1230  
 Бадер В. Р. 1177

Совхоз «Березовский»  
 Заворин В. П. 1299  
 Ильин П. Ф. 1159

Совхоз «Каменский»  
 Конев Н. В. 1132  
 Совхоз «Крапивинский»  
 Белья С. О. 1128 —26  
 Илев В. В. 1084 +102

Совхоз «Мельковский»  
 Глотов М. А. 1205  
 Вейс П. Д. 1143  
 Харитонов Н. И. 1079

Совхоз «Тарадановский»  
 Евменов А. Е. 1222 —4  
 Совхоз «Ульгинский»  
 Глан Р. Ф. 1231 +34  
 Иличкин Н. С. 1166 —11

Кемеровское ОПХ  
 Костин И. В. 1220  
 Казаков А. П. 1214  
 Бригады дойных гуртов

Совхоз «Арсеновский»  
 Шмидт В. И. 1359  
 Прочев Н. Н. 1310

Совхоз «Банновский»  
 Монсекенко И. В. 1608  
 Кобер И. А. 1300  
 Пономарева Л. А. 1293

Кежина Г. А. 1190  
 Гришина А. М. 1160  
 Лебедев В. А. 1120

Совхоз «Барачатский»  
 Лештаев В. П. 1468 —224  
 Сельцер А. И. 1228 —63  
 Гинкельман Э. 1026 —69

Совхоз «Борисовский»  
 Бухтакина Г. 1283  
 Трифонова Л. Н. 1218  
 Долгополова Л. 1178  
 Червова Н. П. 1137

Совхоз «Березовский»  
 Сычев Н. Ф. 1321  
 Батырев Ю. Е. 1293  
 Федорова Л. И. 1159

Совхоз «Каменский»  
 Демидов А. А. 1132  
 Совхоз «Крапивинский»  
 Фабер М. Н. 1101 +10

Гришкова Г. Т. 1088 —76  
 Иванова Л. Н. 1084 +102  
**Совхоз «Мельковский»**  
 Тузовский А. Т. 1205  
 Москвитин С. Л. 1143  
 Разумный В. Я. 1079  
**Совхоз «Мунгатский»**  
 Мельникова М. 1178  
 Шерин Н. Т. 1124  
 Лоскутов П. С. 1064  
**Совхоз «Плотниковский»**  
 Бердюгин М. Т. 1173 +61  
 Беренц И. И. 1078 —80  
**Совхоз «Скарюшинский»**  
 Червов И. Ф. 1188 +134  
 Червов И. Ф. 1081 +52  
 Печерин М. И. 1065 +48  
 Печерин М. И. 1015 —40  
**Совхоз «Тарадановский»**  
 Асеев С. М. 1363 +42  
 Шатохин И. С. 1268 —  
 Якимченко К. 1264 +363  
 Шестакова В. 1133 —90  
 Попкова Г. Р. 1112 +6  
**Совхоз «Ульгинский»**  
 Брылев Л. М. 1174 —63  
 Сапрыйкин Н. Н. 1220 —  
 Щеглов Н. Г. 1162 +16  
 Чубисова А. М. 1165 —40  
 Мерц Н. П. 1354 +237  
 Детер Я. И. 1145 +97  
**Кемеровское ОПХ**  
 Смотрова В. Д. 1220  
 Мицкевич В. И. 1214  
**Операторы машинного доения**  
**Совхоз «Арсеновский»**  
 Шинилина Е. Е. 1537  
 Солдатова А. М. 1540  
 Воронцова Л. А. 1513  
 Алексеева А. Ф. 1510  
 Шипилина Н. В. 1496  
 Худякова В. В. 1436  
 Худякова Н. Г. 1402  
 Маранина Е. Л. 1356  
 Залесова С. А. 1350  
 Алексеева В. Ф. 1330  
 Пономарева З. 1330  
 Лиизурова И. Н. 1330  
**Совхоз «Банновский»**  
 Хайдукова Е. М. 1736 +92  
 Васильева В. В. 1655 —10  
 Харитонова Л. А. 1642 —43  
 Елисеева С. П. 1587 —64  
 Шипилина Н. В. 1496  
 Худякова В. В. 1436  
 Худякова Н. Г. 1402  
 Маранина Е. Л. 1356  
 Залесова С. А. 1350  
 Алексеева В. Ф. 1330  
 Пономарева З. 1330  
 Лиизурова И. Н. 1330  
**Совхоз «Барачатский»**  
 Хайдукова Е. М. 1736 +92  
 Васильева В. В. 1655 —10  
 Харитонова Л. А. 1642 —43  
 Елисеева С. П. 1587 —64  
 Шипилина Н. В. 1496  
 Худякова В. В. 1436  
 Худякова Н. Г. 1402  
 Маранина Е. Л. 1356  
 Залесова С. А. 1350  
 Алексеева В. Ф. 1330  
 Пономарева З. 1330  
 Лиизурова И. Н. 1330  
**Совхоз «Березовский»**  
 Донскова И. Г. 1388  
 Шамшина А. М. 1363  
 Рассказова В. А. 1356  
 Власова М. М. 1351  
 Шефер М. И. 1205  
 Тузовская В. И. 1192  
 Муштакина Т. 1184  
 Дубская М. А. 1145  
 Куклина Г. А. 1121  
 Бердюгина С. 1114  
**Совхоз «Борисовский»**  
 Зеневьевые  
 Донскова И. Г. 1388  
 Шамшина А. М. 1363  
 Рассказова В. А. 1356  
 Власова М. М. 1351  
 Шефер М. И. 1205  
 Тузовская В. И. 1192  
 Муштакина Т. 1184  
 Дубская М. А. 1145  
 Куклина Г. А. 1121  
 Бердюгина С. 1114  
**Совхоз «Березовский»**  
 Сычева З. Т. 1476  
 Жерносек Л. И. 1386  
 Печерина А. Н. 1377  
 Кинчакина Л. В. 1325  
 Печерина В. Н. 1322  
 Кулакова Л. И. 1300  
**Совхоз «Каменский»**  
 Сычев Н. Ф. 1321  
 Батырев Ю. Е. 1293  
 Федорова Л. И. 1159  
**Совхоз «Каменский»**  
 Демидов А. А. 1132  
**Совхоз «Крапивинский»**  
 Фабер М. Н. 1101 +10

Шерина Е. Н. 1286  
 Конюшенко З. П. 1280  
 Тетерина А. П. 1245  
 Федорова Г. И. 1230  
 Лапеко Н. П. 1208  
 Цебезова З. К. 1202  
**Совхоз «Каменский»**  
 Сивкова Г. Г. 1281  
 Ананьев А. Г. 1220  
 Афанасьева З. 1152  
 Гаус О. И. 1141  
 Васильева Н. Н. 1132  
 Конькова В. И. 1095  
 Стародубцева Л. 1092  
 Минина В. Н. 1072  
 Коваленко Р. В. 1054  
**Совхоз «Крапивинский»**  
 Дворникова Н. 1249 —6  
 Минина Л. В. 1278 —79  
 Бурцева В. М. 1247 +233  
 Патрушева А. 1230 —200  
 Шмидт Е. А. 1228 +281  
 Конькова Н. В. 1191 +46  
 Гущина Л. А. 1195 +27  
 Бекяшкина А. 1184 +222  
 Пронина Л. П. 1176 +90  
 Бученкова Н. 1168 —115  
 Иванова В. Г. 1164 +157  
 Ерофеенко М. Т. 1150 —42  
 Васильева Н. 1135 —113  
**Совхоз «Мельковский»**  
 Ковалева В. Л. 1590 +394  
 Караваева Н. 1507 +325  
 Тимченко Т. Д. 1450 +325  
 Эбель А. И. 1385 +281  
 Косякова Т. Ф. 1364 —  
 Михайлова Г. Г. 1359 —  
 Овчинникова Н. 1341 —44  
 Максименко Л. 1268 +369  
 Мазакова В. Ф. 1236 —216  
 Зернитко А. А. 1216 +78  
 Спицына В. М. 1188 —144  
 Фольц М. А. 1181 +67  
 Трубникова В. 1172 —133  
 Роот Л. А. 1168 +250  
**Совхоз «Мунгатский»**  
 Подольская И. 1384  
 Смердина В. В. 1284  
 Мухортова В. И. 1266  
 Алексеева А. 1208  
 Карпенко Р. Ф. 1184  
 Салтымакова Г. 1181  
 Черданцева Л. 1175  
 Григорьева С. Н. 1174  
 Демид Т. 1150  
 Софьянникова Т. 1134  
**Совхоз «Плотниковский»**  
 Гарченко Р. М. 2270 +126  
 Евсценко А. И. 2245 +135  
 Лазарева Л. Ф. 2137 +189  
 Гилева Г. П. 2090 +11  
 Пятаева М. А. 2060 +130  
 Гоненко Н. П. 2025 +123  
 Шидловская И. 2008 —22  
 Криковцева Л. 2001 —41  
 Михайлова В. 1974 —292  
 Беренц Н. М. 1966 —48  
**Совхоз «Скарюшинский»**  
 Громова Л. 1264 +142  
 Зайцева А. 1223 +120  
 Хоружкина М. 1200 +250  
 Пермякова А. 1200 +58  
 Шмидт Г. И. 1170 +141  
 Детер Г. Д. 1105 —78  
 Рунк Э. Ф. 1084 +89  
 Юрченко П. 1061 —  
 Шудрикова Н. 1049 —28  
 Ляя М. А. 1034 —6  
 Сереброва Л. 1021 —78  
 Лейбман М. К. 1007 +84  
**Совхоз «Тарадановский»**  
 Кулебакина Э. 1609 +35

Ниже своих возможностей в летние месяцы работали животноводы совхозов «Мунгатский», «Барачатский», «Ульгинский» и Кемеровского ОПХ. Здесь неправильно использовались выпаса, нарушаются сроки посевов культур зеленого конвейера, не было должного контроля за организацией ночной пастибы. Только поэтому совхоз «Мунгатский» за 4 летних месяца получил от коровы всего лишь по 955 кг молока, или в среднем по 8 кг в день. Отдельные совхозы зимой получают больше.

С 1 сентября начался стойловый, самый ответственный период. Результаты работы в будущем году целиком и полностью зависят от того, как в хозяйствах района будет организовано содержание скота в помещениях. В это время нужно правильно учсть и рационально использовать корма. Концентраты обязательно должны поступать скоту только в запаренном виде. Лучшей отдачи можно добиться тогда, когда все корма будут поступать через кормоцехи.

Нынче заготовка кормов прошла более организованно. Значительно больше запасено сена, повысилось его качество, перекрыто задание по сенажу и силосу, а в общем на уловную голову крупного рогатого скота вместе с концентратами заготовлено 24 ц кормовых единиц, что почти на 6 ц больше прошлогоднего. Так что есть реальная возможность в зимний период получать высокие уди и привесы. Нужно в каждом хозяйстве организовать раздой коров, строго соблюдать рацион кормления и распорядок дня, своевременно подводить итоги работы и ставить задачи перед животноводами.

Большинство хозяйств организовано начало зимовку скота. Выше всех продуктивность коров в Кемеровском ОПХ — 7,7 кг в день, в совхозе «Плотниковский» — 7, в «Скарюшинском» и «Крапивинском» — 6,3. Менее 4 кг молока получают от коровы в совхозах «Мунгатский» и «Мельковский». А ведь в этих хозяйствах есть зеленка, достаточно корнеплодов и других кормов, только надо правильно организовать дело.

В этот ответственный период к животноводству требуется повышенное внимание.

**В. КОРАБЛЕВ,**  
инженер РАПО по  
организации соц-  
соревнования.

## Не устаем повторять

# СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ



Дитя — это радость всей жизни твоей.  
Цветок, что весною расцвел средь степей.  
Впервые смеется твой маленький сын,  
И думаешь ты, что запел соловей.  
На ножки он встал, он растет не шутя,

Он всех согревает, как солнце светя.  
Грядущий строитель безоблачных дней,  
И сила твоя, и опора — дитя.

А. Токомбаев.  
Фото А. Шумайлова.

## Поэтической строкой

Ю. КАРЕПИН.

**МОЯ ЗВЕЗДА**  
Моя звезда не за далью  
дней,  
И не надо смотреть  
на небо  
Она нужна постоянно мне,  
Как кусок душистого хлеба.  
Моя звезда не мечты  
во сне,  
Чем волнуется мамкин  
хлопник.  
Она не хочет во тьме  
коснеть:  
Она зовет, пылает и любит.  
Моя звезда горит на ветру,  
Освещают дорогу искры.  
Моя звезда — повседневный труд,  
Испеляющий и неистов.

**ОСЕННИЕ**  
Ветерок и бодрость жизни  
за окном.  
Даль тайги манит обновой  
и здоровьем.  
Согры в пойме пахнут  
прелым холодком,  
Детвору сзывают из  
подворьев.  
Речка грустная, «шу-шу»  
шумит шуга.  
Лес задумался —  
с потерями мирится.  
За рекой стогами греются  
луга.  
Заяц в шубке новой  
веселится.  
Пихты прячутся под  
шапками снегов.  
Снегирь довольны красною  
калиной.  
Отплывает лед от тихих  
берегов  
И, «шу-шу», проходит вяло  
мимо.

С. САУТКИН.

**ОСЕНЬ**  
Поля кузбасские,  
пропитанные влагой,  
Окутавшись в густой туман,  
Тоскливым провожают  
взглядом  
Гусей крикливых караван.  
При лунном свете в холодах,  
тумане,  
Навстречу ветру, торопясь  
на юг,  
Как затерявшиеся шлюпки  
в океане,  
Они спешат измученные...  
Вдруг...  
один отстал, и крик его  
печальный  
Раздался тихо в  
предрассветной мгле,  
Последний к стае зов его  
прощальный  
Тоской и жалостью  
наполнил душу мне.  
с. Барачаты.

## НА СОЛНЕЧНОМ ДИСКЕ

13 ноября телескопы всех обсерваторий восточного полушария Земли будут наведены на дневное светило. Нет, не само Солнце в этот раз привлекает ученых всех стран мира — оно сейчас относительно спокойное, но по его диску пройдет планета Меркурий. Такого необычного явления в астрономической жизни ученые ожидают тридцать лет...

Меркурий — одна из девяти планет Солнечной системы, самая близкая к Солнцу и быстрейшая на орбите. Вокруг дневного светила она пробегает скорее всех других планет — за 88 земных суток! Следовательно, год на Меркурии продолжается менее трех наших месяцев.

Еще совсем недавно считалось, что Меркурий лишен атмосферы. Воздушную оболочку планеты с Земли никто не замечал, да и величина Меркурия, близкая к размеру Луны, казалась исключала всякую возможность существования вокруг него атмосферы. Правда, французский астроном Антониади еще в 1927 году сообщил, что он много раз видел временное уменьшение контрастов деталей на диске Меркурия, а это мож-

но объяснить только присутствием в атмосфере планеты по более вытянутой, чем у Земли, орбите с превышающим медленным ее вращением вокруг своей оси Солнце время от времени останавливается в своем видимом движении по небу и даже возвращается назад... Но полет космонавтов на эту планету не планируется. Зато увидеть Меркурий на освещенном фоне Солнца можно 13 ноября: в течение четырех часов и 38 минут планета будет перемещаться от восточного к северо-западному краю солнечного диска. Начнется это явление в 8 часов 43 минуты по местному времени и закончится в 13 часов 31 минуту.

Увидеть Меркурий на солнечном диске можно только с помощью телескопа, но обязательно сквозь плотный темный светофильтр, чтобы не повредить зрение. Школьные телескопы вполне пригодны успешно проводить наблюдения прохождения Меркурия по солнечному диску.

Е. ДОЛГИХ,  
действительный член  
Всесоюзного астрономо-  
геодезического общества  
Академии наук СССР.

## Хозяйке на заметку

### МЯСНАЯ ЗАПЕКАНКА

Промытое мясо пропустить через мясорубку и слегка поджарить на сковороде, добавить мелко нарезанный поджаренный лук, томат-пюре, соль, перец, немного бульона или воды и тушить на слабом огне под крышкой 15—20 мин. Отдельно поджарить картофель. Разложить его тонким слоем на сковороде, поверх картофеля положить слой поджаренного мясного фарша, разровнять, залить взбитыми с молоком яйцами и поставить в духовую шкаф на 5—7 мин. для запекания. Перед подачей посыпать запеканку зеленью петрушкой.

На 300 г мяса — 500 г картофеля, 3 яйца, 1—2 головки репчатого лука, 1 ст. ложка томата-пюре, четверть стакана молока; 2 ст. ложки масла.

### БИСКВИТ ИЗ МАННОЙ КРУПЫ

Желтки растереть с сахаром, белки взбить. На желтки насыпать манную крупу, ванилин, взбитые белки и аккуратно сверху вниз перемешать все. Выложить в форму, хорошо смазанную маслом и обсыпанную сухарями, поставить в нагретую духовку и держать в ней в небольшом жару 40 мин. Готовый бисквит залить молоком, не снимая с формы, и опять поставить в духовую шкаф на 5—7 мин., чтобы все молоко впиталось. Выложить бисквит на доску, остудить, разрезать на пирожные и украсить ягодами из варенья, цукатами или орехами.

На  $\frac{2}{3}$  стакана манной крупы — полстакана сахара, 4 яйца, 1 чайная ложка топленого масла, 1 ст.

удивлением наблюдали бы там необыкновенно странное движение Солнца на небе. Благодаря неравномерному движению планеты по более вытянутой, чем у Земли, орбите с превышающим медленным ее вращением вокруг своей оси Солнце время от времени останавливается в своем видимом движении по небу и даже возвращается назад... Но полет космонавтов на эту планету не планируется. Зато увидеть Меркурий на освещенном фоне Солнца можно 13 ноября: в течение четырех часов и 38 минут планета будет перемещаться от восточного к северо-западному краю солнечного диска. Начнется это явление в 8 часов 43 минуты по местному времени и закончится в 13 часов 31 минуту.

Увидеть Меркурий на солнечном диске можно только с помощью телескопа, но обязательно сквозь плотный темный светофильтр, чтобы не повредить зрение. Школьные телескопы вполне пригодны успешно проводить наблюдения прохождения Меркурия по солнечному диску.

Е. ДОЛГИХ,  
действительный член  
Всесоюзного астрономо-  
геодезического общества  
Академии наук СССР.

ложка молотых сухарей, 1 пакетик ванильного сахара, 1,5 стакана молока.

### МОРКОВНАЯ ЗАПЕКАНКА С ТВОРОГОМ

Морковь приготовить, как для котлет. Подготовленную морковную массу смешать с протертым творогом, добавить сахар. Все снова размешать и выпложить на смазанную жиром и посыпанную сухарями сковороду или на противень. Разровнять, смазать сметаной, посыпать молотыми сухарями, сбрзнуть маслом и поставить в духовую шкаф на 25—35 мин. для запекания.

Отдельно к морковной запеканке с творогом можно подать сметану или сливочное масло.

Зам. редактора  
Н. Т. ТРУШИН.



### 3 НОЯБРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 «Время». 8.50 «Футбольное обозрение». 9.20 «Пора обновления». Документальный фильм. 9.50 Герон Н. Носова на экране. «Фантазеры». 10.55 «Родники». 11.25—11.30 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Прощаюсь до весны». Документальный фильм. 15.40 «Наш юношеский оркестр». 16.10 «Мамина школа». 16.40 «Учиться у Ленина». 17.05 «Главный дирижер Эри Клас». Премьера фильма-концерта. 17.35 Премьера мультфильмов. 17.50 «Ускорение». Трудные уроки Самотлора. 18.35 «Земляки из Нгетиня». Премьера документального телефильма. 19.25 «Жизнь Клима Самгина». Премьера фильма-спектакля. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение фильма-спектакля. «Жизнь Клима Самгина». 23.00 Пост академический хор ДК МГУ им. М. В. Ломоносова. 23.15 «Сегодня в мире». 23.30—22.50 «Путь к себе». Премьера трехсерийного художественного фильма. 1-я серия.

Документальный фильм, 8.35 9.35 Ознакомление с окружающим миром. 1-й класс. «День рождения страны». 8.55 «Глухарина песня». Научно-популярный фильм. 9.05 12.35 Французский язык. 1-й год обучения. Передача 3-я, 9.35 «Утилизация токсичных отходов предприятий машиностроения». 10.05 «Шахматная школа». 10.35 «От Симбирска до Ульяновска». Научно-популярный фильм. 11.05 С. В. Рахманинов. Страницы жизни и творчества. 12.05 Экран — учителю. География. 7-й класс. Водные ресурсы. 13.05 «Наука и жизнь». 13.50 Советские писатели о В. И. Ленине. 14.45 «Знай и умей». 15.15—15.20 Новости. Перерыв. 18.00 Концерт камерной музыки. 18.30 Литературные вечера. Памяти писателя-земляка В. Чивилхина. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Наука. Техника. Прогресс». О роли трудового коллектива во внедрении хозрасчета на заводе «Химмаш». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Экран». Кино-репертуар месяца. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—22.50 «Путь к себе». Премьера трехсерийного художественного фильма. 1-я серия.

### 5 НОЯБРЯ СРЕДА

8.00 «Время», 8.45 «Клуб путешественников». 9.45 «В дни Октября». Художественный фильм. 11.35—11.40 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Союз науки и труда». 15.40 «Расказывают наши корреспонденты». 16.10 Герон Н. Носова на экране. «Живая радуга». 17.15 «...до шестнадцати и старше». 18.00 Лауреаты премии Ленинского комсомола 1986 г. в области науки и техники. 18.30 Премьера мультфильма. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Трезвость — норма жизни». Выездная редакция тележурнала передает.. Выпуск 4-й. 19.10 «Путешествие по Москве». «Ленинградский проспект». 19.30 «А ну-ка, девушки!». 21.00 «Время», 21.35 «Ритмы планеты». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—21.10 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/8 финала «Динамо» (Киев) — «Селтик» (Шотландия). Трансляция из Киева.

### II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Приятного аппетита». 8.35 9.35 Природоведение. 3-й класс. «Кладовые земли». 8.55 «Русская речь». 9.25 «Ростовская финифть». Научно-популярный фильм. 9.55 «На конвейере — элементы кирпичных зданий». 10.05 Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. Алгоритмы работы с графической информацией. 10.35, 11.35 История. 5-й класс. «В Древнем Египте». 11.05 «Наш сад». 12.05 Экран — учителю. Природоведение. 2-й класс. «Осень в колхозе». 12.25 А. Блок. Пoэма «Двенадцать». 10-й класс. 12.55 Музыка И. О. Дуниевского. 13.55 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Что такое Советская власть?». 14.25 Демьян Бедный — певец революции. 15.20 Чемпионат СССР по футболу. 16.05—16.10 Новости. Перерыв. 18.00 «Рампа». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Наука. Техника. Прогресс». Каким будет хозрасчет на заводе «Химмаш». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Творчество». Художник книги. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—22.55 «Мировой парень». Художественный фильм.

### 4 НОЯБРЯ ВТОРНИК

8.00 «Время». 8.45 «Учиться у Ленина». 9.10 М. Горький. «Жизнь Клима Самгина». Фильм-спектакль. 12.10—12.15 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 Документальные фильмы социалистических стран. 15.25 Пoэзия М. Светлова. 16.20 «Русская речь». 16.50 Играет камерный ансамбль «Концертин». 17.20 «Отчего и почему?». 17.50 Мультфильм. 18.10 ЮНЕСКО: 40 лет сотрудничества. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Трезвость — норма жизни». Выездная редакция тележурнала передает.. Выпуск 3-й. 19.10 «В дни Октября». Художественный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «В кругу семьи». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—22.55 «Путь к себе». Премьера трехсерийного художественного фильма. 2-я серия.

### II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Впереди зеленый».

1 ноября в п. Крапивинском в овощном магазине проводится базар по продаже овощей и фруктов, начало в 10 часов, 5 ноября в 15 часов в центральной столовой откроется выставка-продажа мучных изделий и полуфабрикатов.

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 8. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта Крапивинской типографии Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 2855. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.